激仪, 在测定锥体束病 变方面比头颅"CT", 能更早的反映 出 阳性

肌电仪和大脑皮层电刺

该科的电脑控制的

或超过规定指标。

年以来,在科主任、副主任医师姚禄备同志带领下,在职业眼病方面也积累了丰富 的临床经验。 目前,该科患者遍及新疆、安徽、内

河南等地, 群众称赞他们不愧为光明

过陕西省放射学习班;曾连续四届负责苏州医学 院放射医学系放射损伤临床教学和实习,培养进 修医师近20名。此外, 职业病科及研究室先后撰 写著作及论文近200篇,达150多万次,曾多次参 加全国乃至国际会议,最近又有3篇论文参加国 际放射医学与防治会议。

由于雄厚的实力和出色的成绩, 院职业病科 西省放射性疾病诊断组长单位。 市卫生局授予该院职业病诊断权 去年12月,西安

1989年6月,经省卫生厅批准,在该院同时

疗、疗养和部分科研任务,诊断书在全省有效。

我们核工业四一七 医院是中国核工业总公 司直属的一所医疗与疗 养相结合, 并以职业病 防治为特色的综合性医 工业 西省临 院.

7

医

建院20多年来, 我 们在上级主管部门的领 导和陕西省有关部门的 大力支持下, 在医疗、 疗养、职业病防治及科 研工作中, 取得了一定 的成果,建立了一套比 较全面的医疗科研体系。



我院的温泉远近闻名,令人羡慕。它的开发和 利用,对于发展新兴的疗养业十分有利,对治疗多 种疾病疗效显著。我院医疗业务建设和各临床科室 全面发展,医技科室成龙配套,职业病防治更是独 树一帜。我院不仅有一批职业病方面的专家,而且 还培养了一支老中青三结合的职业病防治队伍。现 在已成为陕西省首家职业病医院。

任重而道远。我们只有在改革中求发展,在竞 争中求生存,加强医院管理,发挥出我院的优势,

办出自己的特色,力争在不久的将 来将医院办成西北地区的疗养、旅 游基地和陕西省职业病防治中心。 为了更好地服务于广大职工,

权

裕

我院面向全社会开放。全体职工热情 欢迎全国各地的职工、疗养员、旅游者及患者来院疗养、治疗,充分享受温泉水浴之乐,体会妙手回春之术。 继往开来 蓬勃发展

于中国核工业总公司, 一核工业四一七医院概况 是一所以治疗与疗养相 结合的综合性医院,也

人及各类中级技术人员 是我省第一家职业病防 51人。主要医疗设备 治医院。 有: X光机、B型超声 该院创建于1963年 诊断仪、脑电图、电脑 2月, 现有床位400多 控制肌电图、遥控心脏 张。该院不但拥有雄厚 监护仪、纤微胃镜、纤 的技术实力和先进的医 微食道镜、原子吸收分 疗设备, 而且还具备舒 光光度计、心功能测定 适优美的自然疗养环境 仪、综合体疗器械、血 和丰富的地下温泉水资 气分析仪、紫外分光光 度仪, 以及用于职业病 目前,全院共有职

核工业四一七医院

位于临潼骊山脚下风景

秀丽的华清池畔,隶属

研究的多种仪器设备。 工近400名, 其中主 任 几十年来, 在上级 医师 4 人; 副主任医师 级15人; 高级工程师3

的关怀和全院职工努力

下,全院工作蓬勃发 展。现已开设有职业病 科、内科、外科、妇产 科、五官科、中医科、 皮肤科、康复休养部等 临床科室,以及检验 科、职业病研究室、放 射科、医疗设备科、特 检科、康复理疗科、病 理室、手术室、供应室 等一应俱全的 医 疗 科 室.

职业病防治和研究 是该院突出的优势。经

过近20年的发展, 该院 现已形成有相当规模的 职业病防治及 科研体 系, 并承担多种放射性 及非放射性疾病的 检 查、诊断、治疗及科研 工作。今年7月经省政 府同意、卫生厅批准, 陕西省第一家职业病医 院正式在该院成立,并 被赋予全省的职业病诊 断权。

在发展职业病防治 的同时, 该院在心、脑 疾病的研究与治疗上也 取得了一定的成绩; 眼 科、口腔科、耳鼻喉、 皮肤等专业性科室也都 形成了自己的特色,并 享有一定的声誉。

得天独厚的温泉水

核工业四一七医院于1980年打 出一口温泉井, 井深千余米, 水温 51.2℃。经水质分析属于硫酸钠盐 **【型高温含氟弱氡**泉水,是一种优 质矿泉医用水。

对温泉水颇有研究的孙金楷主 任医师说: 氡泉水浴治疗疾病是通 过物理、化学的及微量氡元素的综 合作用而奏效的。物理作用,一是 表现在人工控制水温,从而影响到 人的肌体, 起到调节神经、运动、 消化、呼吸诸系统的效用, 二是通 过水的静力压, 作用于皮肤, 使循 环血量增加, 改进心脏血管机能。

化学作用, 主要是泉水 中所含的钾、钠、钙、 镁、氯等元素,经沐浴为

人体吸收后,将调节改善神经功 能。此外水中弱氡对人体也有一定的 益处。

经过近10年的临床观察,该院矿 泉水对心血管疾病、运动系统疾病、 各类皮肤病、神经系统疾病、消化系 统疾病和一些妇科疾病都有明显的疗 效。现在除康复楼每个房间设有卫生 间,方便疗养员随时享用外,在职业 病区还专门建有水疗室, 以满足治病 的需要。

现在,这眼汩汩长流的"幸福 泉",不但完全满足了本院,还供给 毗邻的3家疗养院使用。

近几年来, 核工业四一七医 院凭借地处临潼 无 骊山风景区的天 时地利以及雄厚 穷 的技术力量,大 的 力发展康复疗养 事业,它以疗养 与医疗相结合, 罗 以职业病防治为 事 特色的巨大优 业 势, 吸引着众多 的全国各地的疗 **养**员和旅游者。

"中 去年, 中国国防工业工会决定, 在该院设立 国国防工业职工疗养西北服务站"。

医院的康复休养部建筑面积达8000多平方 共有386个床位,为了适应不同层次疗养者 的需求,房间共分上中下三个档次,房间配有彩 电、温泉水浴卫生间及齐全的生活设施;健身房 各类器械齐全;院内还设有浸浴、淋浴等水疗项 目, 理疗设备在传统的高低频电疗、光疗、蜡疗 的基础上, 又增添了声疗、磁疗、 TDP激光治 疗仪、负氧离子发生器等设备;针灸、按摩、气 功疗法等在这里也得到了广泛应用。



图为职业病研究室工作人员正利用仪器作血 气分析。

主要著作、论文及科研成果

一、《放射性损伤临床》(原子能出版社, 1983),获国防科工委科技进步奖; 证常人一百例染色体分析》,获部级

行汉以果奖; 三、《铀的毒理学》,获省局级科技成果奖; 四、《放疗病人的血液及骨髓象改变》, 获 省局级科技成果奖;

五、《临床放射性工作人员一百例 健康调查》, 获中华医学会优秀论文奖; 六、《超剂量受照人员六例报告》, 获部级优秀论文奖;

七、《过剂量受照人员案例选编》, 八、《辐射与白细胞减少》,

《眼晶体裂隙灯照相技术》, 获部级科 技进步奖, 参与制定放射性疾病国家标准, 获部级

《放射性核素内 污染)

· 《超剂量外照射》、《放射性核素内《B射线皮肤损伤》, 《B射线皮肤损伤》, 、《眼与职业病》, 、《矽肺病人胸片质量评比》,获省优, 、《电焊工锰中毒调查及临床观察》。 十四.

在这里遇到了劲敌

如果将蓬勃发展的四一七医院比 做一只展翅高翔的雄鹰的话, 那么它 的职业病医治及科研体系无疑是这只

、不平凡的历史

要回顾四一七医院诊治职业病的 历史,须追溯到50年代。为了配合我国 核工业的建立和发展, 中国科学院原 子能研究所成立了放射防护研究室, 后来该研究室发展成为北京工业卫生 C研究所,1964年又扩建为华 北 工 业 卫生研究所其临床部分扩建为研究院 的177附属医院,专门收治核工业系统 的各种职业病。1970年这所附属医院 西迁临潼, 组建成以职业病为中心的 综合性四一七医院。

二、辉煌的现状

经过几十年的发展, 这支几乎与 共和国同龄的职业病防治力量日益壮 大,他们在主任医师孙世则、武在炎 批外单位误诊的"职业病"。由于 等同志的带领下, 巳培养了一批职业, 建科以来, 在数以万计的职业病鉴

病防治的专业人才,现 在已成为拥有一支可观 的医疗与科研相结合的 队伍, 并拥有400张 床 位和百余台先进的大型 仪器设备, 各专业科室 齐全的职业病防治力量

现在该院职业病实 验宝在副主任技师赵兴 成主持下,除了做一般项目外,还 可做染色体分析, 姊妹染色单体互 换、淋巴细胞微核率、淋巴细胞转 化、淋巴细胞糖元、中性粒细胞碱 性磷酸酶、天然铀、镭、氡、锶、 **镎、**氚、放射性尿中铅、汞、锰、 氟等毒物分析,核素分析等数十种 特殊项目。

该院医务人员的足迹遍及全国 20多个省市的近百家厂矿、院校, 参加过光气中毒, 氯气中毒、氮氧 化合物中毒、亚硝酸钠中毒、氟氢 **酸烧伤、热烧伤伴铀沾染、严重** 内污染、放射源丢失事故大面积放 射性烧伤等高难度现场抢救工作。 先后收容了5000多人次住院体检或 医学观察;门诊职业性体检3800多 人次, 矽肺片鉴定5000人份, 完成 职业性体检2.55万人;还更正了一

定中,从未发生过误诊 和漏诊, 曾被原核工业 部评为先进集体.

此外, 他们还举办

百:他们开展的后房型 率,这套仪器填补了陕 人工晶体植入术,术后 西省的空白。 视力平均可达0.5以上 (一般的仅有0.02左右), 并解决了患者单眼术后不能配框架眼镜的问题。从1966 明 的

校工业四一七医院内科多年来,以诊

疗技术高、设备条件好而著称。特別是在副

主任医师顾桂兰等带领下对心、脑、神经系

统疾病、急性上消化道出血、多种血液病及

心衰、肾衰、肺衰、重症出血热、棉酚中毒病

人的抢救, 积累了丰富的经验。 近年来使

用蝮蛇抗栓酶和中西医结合的方法治疗脑

栓塞和冠心病收到了显著效果。近10年

来,该科治愈好转率及诊断符合率均达到

校工业四一七医院

眼科在当地群众中有一

定声誉, 尤其擅长做白

内障手术; 白内障囊内

冷冻成功率可达百分之

使

者

三、荣誉和任务接踵而至

被任命为原核工业部职业病诊断组组长单位、陕

挂出"陕西省临潼职业病医院"的牌子, 授予该 院职业病诊断权, 承担陕西省职业 病 诊 断、治

本报社址, 西安市蓬湖路143号 邮政编码, 710003 办公室、广告部电话; 710619 一编室电话; 27708 二编室电话; 22227转 群工部; 25728 陜西日报印刷厂代印

級影 武輝

经济信息广告

撰稿 本报记

郝振字

孙浩

部主办

通讯员

吴庆元

老